



官方网站 <http://taian.qjwb.com.cn>

官方微博 @齐鲁晚报-今日泰山

官方微信 齐鲁晚报今日泰山

泰安旅游业改革发展四年行动计划提出 建国际旅游必选国内旅游首选城市

近日,泰安市召开全域旅游发展暨全域旅游推进会,会上下发了《泰安市旅游业改革发展四年行动计划(2017—2020年)》(以下简称《计划》),根据《计划》,到2020年,全市旅游消费总额达到1000亿元,占全市GDP的比重达到25%。



总体思路:

《计划》的总体思路为:贯彻落实创新协调绿色开放共享五大发展理念,围绕大景区大旅游大项目大目标的发展目标,按照“城乡一体、景城一体、全域布局、四季旅游”的思路深入实施旅游全域化战略,加快旅游供给侧改革,加大旅游项目建设力度,促进旅游产业深度融合,丰富全域化旅游产品体系,提升旅游公共服务水平,着力构建全域共建、全域共融、全域共享的旅游业发展新模式。推动旅游空间布局由局部发展、一山支撑向全域延伸、多点支撑转变,产业发展由单一业态向多业深度融合转变,结构类型由传统观光为主向观光休闲度假并重转变,全面提升全市旅游业国际化、信息化、标准化、特色化水平,努力打造中国山岳旅游第一名片,把泰安建设成为国际著名遗产地和旅游目的地城市。

泰安市将立足泰安旅游产业发展基础,把握旅游产业未来发展方向,打造“一地一区一中心”。将泰安发展为世界知名旅游目的地城市、国家全域旅游发展示范区和区域文化旅游中心。

阶段目标:

近期目标

(2017—2018年)

保持旅游经济稳步发展,着力提质增效。到2018年,旅游消费总额达800亿元,初步形成集旅游观光、休闲度假、文化体验、商务会展等功能于一体的四位一体产业发展模式,构建起品牌形象鲜明、休闲产品丰富、服务功能完善、主客和谐共享的旅游业发展新格局。

中期目标

(2019—2020年)

全面完成旅游业的整体转型。到2020年,旅游消费总额达到1000亿元,占全市GDP的比重达到25%,占服务业增加值的比重稳定在45%以上;乡村旅游收入占旅游总收入的比重达稳定在30%以上;旅游带动就业人数占全社会就业人数的比重超过20%。旅游业成为我市国民经济体系中的强力支柱产业。

远景目标

(2021—2025年)

实现旅游业全域化、品质化、国际化、智慧化发展,建成宜居宜业宜游的旅游胜地,在国际上有较大的影响力、吸引力,成为国际旅游的必选城市和国内旅游的首选城市。

优化旅游规划设计

一张蓝图管到底 旅游规划强调严肃性和连续性

《计划》指出,编制《泰安市全域旅游发展总体规划》(以下简称《总体规划》),要按照程序报批后严格执行。各县市区按照《总体规划》,编制区域旅游发展规划报本级政府审批后实施。

将全域旅游发展理念及要求贯彻到国民经济和社会发展规划、城乡建设、土地利用、生态环境保护等各类规划之中,将旅游规划内容融入各类规划,实现旅游规划与相关规划的衔接融合,逐步实现多规融合。

坚持“一张蓝图管到底”增强旅游规划的严肃性和连续性,对总体规划、专项规划、重点项目规划等各类涉旅规划的修订调整,严格按程序报批。

以提升城市旅游中心区为核心实现“中优”,以发展徂徕山汶河休闲度假为引领推进城市“南拓”,以建设泰城慢生活区为龙头加快城市“东展”,以打造西部旅游度假区为依托促进城市“西联”,整体建成宜居、乐游、颐养、平安的全域旅游格局。

提升6大旅游核心景区

到2020年泰山景区年接待能力达到1000万人次

会议提出,全力推动泰山景区提档升级,加快泰山慢谷建设,构建观光休闲、宗教旅游、研学旅游、遗产旅游等多元化的产品体系,壮大泰山旅游品牌优势。到2020年泰山景区年接待能力达到1000万人次,实现收入20亿元。

完善徂徕山汶河景区旅游功能,按照国家级旅游度假区的定位和标准,加快旅游项目建设和内涵提升,打造集运动休闲、历史体验、田园风光、康乐养生等为一体的综合性大景区。到2020年,建成国家级旅游度假区,年接待能力达到200万人次,实现收入2亿元。

抓好东平湖—白佛山景区一体化规划建设,打造儒风运河黄金旅游线,推出影视产业、休闲渔业等旅游产品,建成泰安旅游休闲重要板块。到2020年,建成国家5A级景区,年接待能力达到400万人次,实现收入5亿元。

完善天颐湖旅游度假区配套设施,整合周边旅游资源,培育旅游新业态,到2020年实现综合收入2亿元。

加快肥城世上桃园旅游度假区建设,打造以桃文化、君子文化、儒商文化为特色的休闲度假旅游品牌。

实现莲花山由观光型山岳景区向旅游度假综合体的转型升级,建设莲花小镇。

旅游产品供给侧改革

传统产业提档升级 再建一批旅游特色街区

加快历史文化轴建设步伐,挖掘历史文化内涵,实施老城区改造和古城修复,恢复古城记忆,再现古城神韵。创新布局文化旅游商贸业态,打造集历史展示、文化体验、购物休闲、游客服务游览观光于一体的特色文化街区。立足建设西部现代化宜居宜游新城,在高铁新区和泰安旅游经济开发区适宜位置,规划发展具有度假酒店、休闲娱乐、滨湖景观、康体养生等多功能的特色街区。统一改造提升环山路、观光路沿线现有的餐饮住宿设施,发展特色餐饮、精品民宿。重点打造宝龙美食文化街、银座金街、老县衙特色美食街等综合性美食街区。加快品牌化发展,推进产业提档升级,

到2020年,全市5A级景区达到2家,4A以上景区达到14家,新增国家旅游度假区1家,省级旅游度假区1家。

大力推进传统观光景区整体改造提升,丰富内涵,完善配套,优化服务,不断提升景区品质,力争85%的现有A级景区达到国家3A以上景区标准。

重点推进泰山慢谷、徂徕山汶河景区、大汶口文化景区、碧霞湖旅游度假区、旅游特色小镇、泰山九女峰乡村旅游度假区等旅游大项目。每个县市区策划储备不少于5个旅游类大项目,新引进、落地投资超10亿元旅游大项目不少于1个,于2020年前建成或基本建成。

专业人 做专业事

搞宣传 找我们

泰安融媒

一纸风行30年,今天的齐鲁晚报,已不仅仅是一份报纸。
一报一网两终端三平台
 我们尊重市场、我们崇尚技术、我们依赖数据
 把技术赋予灵魂,把思想注入创意,站在互联网的风口
我们更懂 新媒体营销

- 1、齐鲁晚报作为全省主流媒体的代表,积累了30年的新闻口碑,在全省各地,齐鲁晚报代表着公信力和权威发布。
- 2、在泰安,齐鲁晚报泰安记者站拥有精干的采编和推广队伍,对泰安的大小事拥有快速反应和报道优势。
- 3、我们拥有齐鲁壹点和微信矩阵,“齐鲁晚报”“齐鲁晚报今日泰山”“齐鲁晚报泰敢当新闻”“齐鲁晚报泰安小记者团”“泰安迎吃”等全省及泰安微信公众号,总粉丝数超百万。
- 4、齐鲁晚报日新传媒,研发力量雄厚,注册资金3000万元,拥有技术研发人员100余人,能为客户提供全媒体服务。

咨询电话: 18653881001